
 

 

ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΝΣΗΣ Γ΄ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

Πανελλήνιες 2014 

ΘΕΜΑ Α 

Α.1. γ 

Α.2. β 

Α.3. γ 

Α.4. β 

Α.5.  α. Σ 

 β. Σ 

 γ. Λ 

 δ. Λ 

 ε. Σ 

ΘΕΜΑ Β 

Β. 1. →(iii) 

Για το maxmax1 : KU  
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Β.2. →(ii) 
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Από τθν επίλυςθ του ςυςτιματοσ προκφπτει: 

f1=100,25Hz και f2=99,75Hz 

B3. →(iii) 

Η απόςταςθ των m1 και m2 παραμζνει ςτακερι, άρα: ΄΄΄
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Λόγω τθσ ελαςτικισ κροφςθσ τθσ m2 με τον τοίχο, ιςχφει: ΄΄΄
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ΘΕΜΑ Γ 

Από το διάγραμμα προκφπτουν τα εξισ: 

ΑΠΗΓΩΝ=5 ·10-3m 

t2=0,2s 

t1=1,4s 
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Γ2. Στο χρονικό διάςτθμα sts 4,12,0 το Σ εκτελεί 3 πλιρεισ ταλαντώςεισ, άρα 
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 Για :2,00 st κανζνα κφμα δεν ζχει φτάςει ςτο ςθμείο Σ, άρα yΣ=0 

Για 0,2 st 4,1 : μόνο το κφμα από τθν Π2 ζχει φτάςει ςτο ςθμείο Σ, άρα  
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Για t s4,1 : ςυμβαίνει ενιςχυτικι ςυμβολι των κυμάτων ςτο ςθμείο Σ 
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Άρα ζχει ςυμβεί ιδθ θ ςυμβολι των κυμάτων, οπότε st A 4,1 και το Σ ταλαντώνεται 

με πλάτοσ mA 210'  

ΑΔΕ για τθν ταλάντωςθ του Σ. 
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Η ταχφτθτα διάδοςθσ των κυμάτων εξαρτάται από το μζςο διάδοςθσ, άρα 

παρζμεινε ςτακερι. 
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Το νζο πλάτοσ ταλάντωςθσ του ςθμείου Σ μετά τθ ςυμβολι κα είναι:  
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Για τθ ςφαίρα 4,20 mgNFy  

4,2'  λόγω του 3ςυν.Νεφτωνα 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ.1 Ιςορροπία ροπών για τθ ράβδο, ωσ προσ Α   
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Ιςορροπία δυνάμεων με τθ ράβδο: 
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κ είναι θ γωνία τθσ FA με τθν οριηόντια διεφκυνςθ 

Παρατιρθςθ: Ιςχφει κ=900-φ  άρα θ AF ζχει τθ διεφκυνςθ τθσ ράβδου. 

Δ.2.  Η ςφαίρα κυλάει χωρίσ να ολιςκαίνει, άρα ιςχφει αcm=αγων·r (1) 

Θεμελιώδθσ νόμοσ για τθ μεταφορικι κίνθςθ:  
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Θεμελιώδθσ νόμοσ για τθ ςτροφικι κίνθςθ:  
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Δ.3. Σε τυχαία κζςθ τθσ ςφαίρασ, όταν ζχει 

μετατοπιςτεί κατά x και το κ, εφαρμόηουμε για τθ 

ράβδο ιςορροπία ροπών ωσ προσ Α:  

Στ(Α)=0 
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Δ. 4. 
dt
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Εφαρμόηουμε το ΘΜΚΕ για τθ ράβδο (από τθ ςτιγμι κόπθκε το νιμα μζχρι τθ κζςθ 

που φαίνεται ςτο ςχιμα) 
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Άρα sJ
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Δ. 5. ΑΔΣ για τθν κροφςθ 
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Ποςοςτό απώλειασ κινθτικισ ενζργειασ κατά τθν κροφςθ 
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